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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12952-16:2022) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 269 Válcové
a vodotrubné kotle, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12952-16:2002.

Technické úpravy ve srovnání s předchozím vydáním jsou uvedeny v příloze B.

Tento soubor norem EN 12952 Vodotrubné kotle a pomocná zařízení sestává z těchto částí

Část 1: Obecné požadavky

Část 2: Materiály pro části kotlů a příslušenství namáhaných tlakem

Část 3: Konstrukce a výpočet částí namáhaných tlakem

Část 4: Provozní výpočty očekávané doby života kotle

Část 5: Provedení a konstrukce částí kotle namáhaných tlakem

Část 6: Kontrola při výrobě, dokumentace a značení částí kotle namáhaných tlakem

Část 7: Požadavky na výstroj kotle

Část 8: Požadavky na spalovací zařízení kotlů na plynná a kapalná paliva

Část 9: Požadavky na spalovací zařízení kotlů na prášková paliva

Část 10: Požadavky na zabezpečovací zařízení proti přetlaku

Část 11: Požadavky na zabezpečovací a řídicí systémy kotle a příslušenství

Část 12: Požadavky na kvalitu napájecí vody a kotelní vody

Část 13: Požadavky na zařízení pro čištění spalin

Část 14: Požadavky na spalinové soustavy DENOX, využívající kapalný čpavek a čpavkové vody

Část 15: Přejímací zkoušky

Část 16: Požadavky na zařízení pro spalování na roštu nebo ve fluidní vrstvě pro kotle na pevná
paliva

CR 12952 Část 17: Směrnice pro zapojení inspekčního orgánu nezávislého na výrobci

Část 18: Návody k obsluze



Ačkoli všechny části lze získat samostatně, je třeba poznamenat, že tyto části jsou vzájemně na sobě
závislé. Proto pro konstrukci a výrobu kotlů je třeba použit více částí normy, aby mohly být
uspokojivě splněny požadavky tohoto dokumentu.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic)/nařízení EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím)/nařízení (nařízením) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je
nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu by měly být směrovány na národní
normalizační organizaci uživatele. Úplný seznam těchto organizací může být nalezen na webových
stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
1.1 Spalovací zařízení
Tento dokument stanovuje požadavky pro atmosférická spalovací zařízení parních nebo
horkovodních kotlů pro spalování ve fluidní vrstvě nebo na roštu. Tato zařízení začínají u zásobníků na
pevné palivo a končí odpopelňovacím zařízením. Pro kombinaci různých spalovacích zařízení platí
jednotlivé požadavky každého zařízení, zvláště požadavky, které jsou uvedeny v EN 12952-8:2022
a EN 12952-9:2022.

Spaluje-li se více paliv současně nebo liší-li se podstatně kvalita paliv (např. obsah vlhkosti), mohou
být nezbytná doplňující bezpečnostní opatření, zvláště s ohledem na omezení toku paliva do
spalovacího zařízení a zajištění dokonalého přívodu vzduchu pro jednotlivá paliva.

Tlaková spalovacího zařízení mohou vyžadovat zvýšená bezpečnostní opatření, která nejsou v této
evropské normě uvedena.

1.2 Paliva
Tento dokument stanovuje požadavky, které se týkají použití pevných paliv. Práškové palivo
spalované v zařízení s plovoucí vzduchovou vrstvou je zahrnuto v EN 12952-9:2022.

Mezi uvedená pevná paliva patří:

–    uhlí všech druhů a jakostí, např. lignit nebo hnědé uhlí, hnědé uhlí nízkokalorické
a vysokokalorické, kusové, vysoko výhřevné uhlí nebo černé uhlí, antracit, koks, uhelný prach,
uhelný kal;

–    jiná fosilní pevná paliva (např. rašelina, živičná břidlice);

–    pevná paliva z biomasy (např. dřevo, dřevní odpad, pelety, směsi pro spalování v energetických
zařízeních, zemědělský rostlinný odpad a brikety);

–    pevná paliva z komunálního odpadu (např. odpadky, splaškový kal, palivo z odpadu [RDF]);

–    pevná paliva z průmyslového odpadu (např. ropný koks, saze, pneumatiky, papírový odpad,
obalovaná dřevěná drť, vyhořelé dřevo, živočišný odpad).

Palivové směsi ze dvou nebo více skupin nebo paliva neobvyklé nebo neznámé jakosti mohou
vyžadovat zvláštní bezpečnostní opatření, která lze prokázat buď praktickými zkušenostmi se
srovnatelnými palivy, nebo vhodnými zkouškami, např. podle EN 14034-2:2006+A1:2011. Tato
opatření musí stanovit a dokumentovat výrobce.

Paliva, jejichž návrh je dokumentován v návodech k obsluze (viz 11.2). V těchto pokynech se uvádějí
údaje o palivu při 100 % dodávce základního paliva a údaje o libovolných přídavných palivech
společně s procentuální hodnotou jejich největšího tepelného příkonu.

1.3 Provoz
Požadavky na provozní zařízení uvedené v kapitole 4, kapitole 5, kapitole 6, kapitole 7, kapitole 8,
kapitole 9, kapitole 10 a kapitole 11 platí pro parní a horkovodní kotle s trvalým dozorem



vykonávaným řádně vyškolenými pracovníky, kteří byli seznámeni se zvláštními podmínkami
spalovacích zařízení a druhem paliva.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


